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LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com cinco alternativas (A, B, C, D, E) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com início às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_________________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

TURNO: MANHÃ 

ESTADO DA BAHIA 

PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO 

TESTE SELETIVO PARA PROVIMENTO DE CARGOS  

CARGO: 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE REMANSO - BA  

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 

 

TEXTO I (QUESTÕES DE 01 A 05) 
 

Seus eletroeletrônicos também podem ser reciclados 
 

Eles estão por todos os lados. Celulares, televisores, 
computadores. Não faz muito tempo, um telefone móvel era 
acessório de luxo. TV era uma por residência. Em pouco tempo, 
esses aparelhos se tornaram objetos mais presentes no nosso 
dia a dia. O que é ótimo, pois facilita a nossa vida. Mas não 
percebemos que essa multiplicação dos aparelhos eletrônicos 
tem um efeito colateral: o lixo eletrônico. 

Considera-se lixo eletrônico, também chamado de e-lixo ou 
lixo tecnológico - não confundir com spam -, tudo o que é jogado 
fora que funciona com eletricidade: de geladeiras a 
computadores, passando por secadores de cabelo, celulares, 
pilhas e baterias. O problema é que a vida útil desses aparelhos é 
cada vez menor, e quando trocamos um celular ou um televisor, 
a maioria das pessoas não sabe como descartar esses aparelhos. 

 Para se ter uma ideia, os brasileiros produzem mais de 360 
mil toneladas de lixo tecnológico por ano, segundo uma 
estimativa da Organização das Nações Unidas (ONU). Mas esse 
número deve ser muito maior, uma vez que a estimativa é de 
2005 e só considerou os aparelhos eletrônicos mais comuns. 

Esse tipo de lixo não deve ser jogado junto com o lixo 
orgânico. Os eletrônicos possuem metais pesados altamente 
tóxicos, como mercúrio, cádmio, berílio e chumbo, que liberados 
em um aterro podem contaminar o lençol freático e poluem o ar 
se forem queimados. Além disso, muitos componentes 
eletrônicos podem ser reciclados, aproveitando os minerais 
presentes neles e diminuindo a pressão por mineração, uma 
atividade econômica com potencial para causar grande dano ao 
meio ambiente. 

Um único aparelho celular, por exemplo, contém cerca de 
250 mg de prata, 24 mg de ouro, 9 mg de paládio e 9 mg de 
cobre, isso sem contar a bateria e outros metais como cobalto, 
índio e chumbo. Pode parecer pouco, mas considere que existem 
mais de 220 milhões de linhas de celulares no Brasil, segundo a 
Agência Nacional de Telecomunicações (Anatel), e que um 
celular dura, em média, pouco mais do que um ano e meio. Se 
todos esses aparelhos forem reciclados, uma boa quantidade de 
metais pode ser reutilizada. 

Como descartar? O ideal é que o cidadão não misture os 
dispositivos eletrônicos com o lixo comum. Em vez disso, ele 
deve procurar um posto que recolhe esse material. Em São 
Paulo, a reportagem de ÉPOCA conheceu a Coopermiti, 
cooperativa que trabalha exclusivamente com lixo eletrônico. 
Alex Pereira, diretor da Coopermiti, diz que os paulistanos 
podem descartar os eletrônicos na cooperativa. Se forem grande 
quantidade, podem inclusive agendar para que o caminhão 
recolha esse material. "Pessoas ainda não sabem o que é lixo 
eletrônico. Sabem que tem que descartar pilha, mas não pensam 
no secador, TV, etc. Não sabem que tem uma coleta seletiva de 
eletrônicos". Prova disso é que a cooperativa trabalha apenas 
com 20% da sua capacidade total. 

 

(CALIXTO, Bruno. “Seus eletroeletrônicos também podem ser reciclados”. 
Revista Época, jan. 2012) 

 

 
 

 

Com base no texto, julgue os itens que seguem: 
 

I) Aparelhos eletrônicos cada vez mais modernos, apesar de 

facilitarem nosso cotidiano, têm vida útil cada vez menor 

e, em pouco tempo, em decorrência do frenético avanço 

tecnológico e do consumismo, tornam-se obsoletos e 

transformam-se rapidamente em entulho.  

II) Segundo o texto, o e-lixo produzido no Brasil provém da 

multiplicação de aparelhos eletrônicos facilmente 

substituídos por novos, e critica a falta de uma campanha 

maciça de divulgação, vez que seus usuários não têm 

ideia de como descartar esse material. 

III) O texto aborda o desinteresse do usuário em procurar 

meios e informações adequadas para descartar o lixo 

tecnológico de uma forma sustentável. 

IV) O acúmulo de aparelhos eletrônicos, em geral, é 

responsável pela produção de mais de 360 mil toneladas 

de lixo tecnológico, segundo estimativa atualizada da 

ONU. 
9 

 

A) Apenas um item está correto; 
B) Apenas dois itens estão corretos; 
C) Apenas três itens estão corretos 
D) Todos os itens estão corretos; 
E) Todos os itens estão errados. 
 

 

 

Marque a assertiva em que não há relação de causa e 
consequência, respectivamente entre as ideias apresentadas: 
 
A) O problema é que a vida útil desses aparelhos é cada 

vez menor. – os brasileiros produzem mais de 360 mil 
toneladas de lixo tecnológico por ano, segundo uma 
estimativa da Organização das Nações Unidas (ONU) 

B) Mais de 220 milhões de linhas de celulares no Brasil – 
produzem mais de 360 mil toneladas de lixo 
tecnológico por ano; 

C) Os eletrônicos possuem metais pesados altamente 
tóxicos – o e-lixo, uma vez liberado em um aterro 
pode contaminar o lençol freático e poluir o ar se 
forem incinerados. 

D) Componentes eletrônicos podem ser reciclados – o 
aproveitamento dos minerais provoca a diminuição 
do grande dano ao meio ambiente causado pela 
extração de minérios. 

E) Muitos consumidores não sabem que tem uma coleta 
seletiva de eletrônicos. – a cooperativa trabalha 
apenas com 20% da sua capacidade total. 

 

QUESTÃO 01 

QUESTÃO 02 
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Entre as estratégias de persuasão utilizadas no texto, identifique 

aquelas usadas pelo autor para desenvolver o tema.  

 

I. Citação de autoridades no assunto. 

II. Confronto entre passado e presente.  

III. Referência a figuras do imaginário coletivo.  

IV. Uso de perguntas retóricas. 

 

Conclui-se que estão corretas as estratégias: 

 

A) I, II e III 

B) I, II, IV 

C) I, III, IV 

D) II, III e IV 

E) I, II, III, IV 

 
     

 

Na expressão “Considera-se lixo eletrônico”, a partícula “se” 

funciona como: 

 

A) indeterminador do sujeito 

B) conjunção condicional 

C) pronome reflexivo; 

D) partícula apassivadora; 

E) pronome recíproco. 

 
     

 

Na expressão “O problema é que a vida útil desses aparelhos é 

cada vez menor”, a conjunção subordinativa destacada exprime 

ideia de: 

 

A) comparação; 

B) consequência; 

C) conformidade. 

D) conclusão; 

E) causa 
 

 
     

 

Assinale a alternativa correta em que a expressão sublinhada 

corresponde ao predicativo do objeto: 

 

A) Seu orgulho eram os velhinhos. 

B) Tachou-se de louco. 

C) Viu-o vivo e forte. 

D) O secretário passou José de secretário a chefe. 

E) Sonorosos corriam os rios. 

 

 

Assinale a alternativa que preenche as lacunas, correta e 

respectivamente, considerando a norma culta da língua 

portuguesa. 

 

Os trabalhos filantrópicos, ________ os religiosos lutaram, 

_______ pessoas a sair das drogas. 

 

A) Em que – ajudou 

B) De que – ajudaram 

C) A que – ajudaram 

D) Pelos quais – ajudaram 

E) Aos quais – ajudou 

 

 

 

Marque a alternativa em que consta a correspondência 

correta entre os fenômenos de sintaxes e seus termos: 

 

A) O tecido custava dez reais o metro – anacoluto 

B) O tempo parece que vai piorar – Elipse 

C) Ela previu de antemão que você não iria vê-la – 

Pleonasmo 

D) Eu sairei, e tu ficarás – Anacoluto. 

E) A pessoa que não sabe viver em sociedade, contra ela se 

põe a lei. – Pleonasmo. 

 

 

 

Assinale a alternativa que elenca corretamente as cinco 

dimensões universais da linguagem. 

 

A) criatividade, materialidade, semanticidade, alteridade e 

historicidade. 

B) criatividade, oralidade, semanticidade, materialidade e 

alteridade. 

C) criatividade, comunicação, materialidade, oralidade e 

alteridade. 

D) comunicação, materialidade, semanticidade, alteridade 

e historicidade. 

E) comunicação, articulação, criatividade, alteridade e 

historicidade. 

 

 

 

Todas as opções consistem em elementos mórficos, exceto: 

 

A) radical 

B) vogal temática 

C) consoante de ligação 

D) desinência 

E) partícula apassivadora 

QUESTÃO 03 

QUESTÃO 04 

QUESTÃO 05 

QUESTÃO 06 

QUESTÃO 07 

QUESTÃO 08 

QUESTÃO 09 

QUESTÃO 10 

http://www.infoescola.com/portugues/vogal-tematica/
http://www.infoescola.com/portugues/desinencias-verbais-e-nominais/
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De acordo com o processo de formação das palavras, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A) Infeliz no casamento, ela foi obrigada a desfazer o 

matrimônio. (derivação prefixal) 

B) Meu avô fica feliz toda vez que escuta o canto do sabiá. 

(derivação imprópria) 

C) Ele não passava de um verme cruel e desalmado. 

(derivação parassintética) 

D) Investidores temem a desvalorização repentina do dólar. 

(derivação prefixal e sufixal) 

E) As crianças estão brincando no terraço. (derivação sufixal) 

 
     

 

Assinale a alternativa que contém uma coordenativa conclusiva: 

 

A) O concursando fez a pontuação necessária, por isso está 

classificado. 

B) Fale agora, ou cale-se para sempre. 

C) Estudaram tanto, mas reprovaram mesmo assim. 

D) Ele não trabalha nem estuda. 

E) Cumprimente-o, pois hoje é seu aniversário. 

 
     

 

Das orações abaixo, marque a única que não possui sujeito. 

 

A) Estão requerendo duas cópias do documento original. 

B) Bloquearam as rodovias com pedaços de madeira. 

C) Na hora da prova, sempre se fica nervoso. 

D) Era trabalhoso estudar todo aquele conteúdo. 

E) Deve haver muitos inscritos neste concurso. 

 
     

 

De acordo com as regras de concordância verbal, assinale a 

alternativa incorreta. 

 

A) O sujeito composto leva o verbo ao plural. 

B) O verbo HAVER, significando existir ou indicando tempo 

decorrido, é impessoal. 

C) Quando o substantivo é um nome próprio usado com artigo 

plural, a concordância se faz com o artigo. 

D) Verbo transitivo direto, usado na voz passiva pronominal, 

concorda com o complemento verbal preposicionado. 

E) Sujeito formado por diferentes pessoas gramaticais leva o 

verbo ao plural, na pessoa que tem predominância. 

 

 

 “Vou anexar sua reclamação para enviá-la ao setor 

responsável.” 

 

A forma verbal resultante da transposição da frase acima 

para a voz passiva é: 

 

A) seria anexada. 

B) haverá de ser anexada. 

C) será anexada. 

D) terá sido anexada. 

E) terei anexada. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 11 

QUESTÃO 12 

QUESTÃO 13 

QUESTÃO 14 

QUESTÃO 15 

ÁREA LIVRE 
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São guias do Microsoft Office PowerPoint 2010, SALVO: 
 
A) Configurações. 

B) Exibição. 

C) Design. 

D) Animação. 

E) Apresentação de Slides. 

 
 
 
Através da página inicial do Microsoft Office Excel 2007 é 
possível: 
 
A) Copiar formulas, mover dados, formatar células(cor, 

bordas, fonte, negrito, etc..), mudar o formato dos números. 

B) Verificar ortografia, inserir comentários, proteger planilha 

com senhas. 

C) Inserir imagens, desenhos, gráficos, cabeçalho e rodapé, 

símbolos, hyperlinks. 

D) Configurar página: orientação, margens, definir a área de 

impressão. 

E) Inserir funções/formulas, realizar auditorias verificando 

erros em formulas. 

 
 
 
Qual a função da tecla de atalho CTRL+S no Microsoft Office 
Word 2010? 
 
A) Copia um determinado arquivo ou pasta. 

B) Aplica ao texto selecionado a formatação de sublinhado. 

C) Aplica ao texto selecionado a formatação de negrito. 

D) Salva um documento de texto. 

E) Aplica ao texto selecionado a formatação de itálico. 

 
 
 
No Microsoft Office Excel 2007, a tecla de atalho 
MÁXIMO(A1:A10): 
 
A) Retorna o maior valor do intervalo de A1 até A10. 
B) Retorna o menor valor do intervalo de A1 até A10. 
C) Retorna os números que estão no intervalo de A1 até A10, 

excluindo estes dois. 
D) Soma os valores no intervalo de células de A1 até A10. 
E) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 
 
 
 
Marque a alternativa que NÃO apresenta uma guia do Microsoft 
Office Word 2010. 
 

A) Referências. 
B) Inserir. 
C) Correspondências. 
D) Editar. 
E) Layout da página. 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 INFORMÁTICA                                                                                    QUESTÕES DE 16 A 20 

QUESTÃO 16 

QUESTÃO 17 

QUESTÃO 18 

QUESTÃO 19 

QUESTÃO 20 

ÁREA LIVRE 
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Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único de Saúde 

(SUS) a execução de ações: 
 

I. De assistência terapêutica integral, inclusive farmacêutica. 

II. De vigilância sanitária. 

III. De saúde do trabalhador. 

IV. De vigilância epidemiológica. 

É verdadeiro o que se afirma em: 
 

A) I e II 
B) II e III 
C) III e IV 
D) I, II, III e IV 
E) I e IV 

 

 

 
 

 

A Urticária é uma lesão de pele cuja principal característica é a 

formação de pápulas (elevações circulares, salientes e bem 

demarcadas) circundadas por vergões vermelhos (eritema) e 

inchaço (edema). A respeito dessa lesão de pele, indique a opção 

FALSA. 
 

A) As placas de urticária costumam coçar muito. Elas podem 

surgir de repente, em qualquer região do corpo, e 

desaparecer espontaneamente em pouco tempo para 

ressurgir depois, em alguns casos, em outro local. Em geral, 

seu aparecimento está associado à ação da histamina, uma 

substância liberada pelos mastócitos, células do tecido 

epitelial responsáveis pela dilatação e permeabilidade dos 

pequenos vasos sanguíneos. 

B) A história clinica do paciente, seus hábitos alimentares, uso 

de medicamentos e o aspecto das lesões são dados 

importantes para diagnóstico da urticária. Exames de 

sangue e testes cutâneos podem ser úteis para identificar a 

causa e os fatores desencadeantes, assim como para 

estabelecer o diagnóstico diferencial com outras 

enfermidades da pele. 

C) Dependendo do tempo de evolução da crise, a urticária 

pode ser classificada em aguda (com duração inferior a seis 

semanas ou constituída por um único episódio transitório e 

autolimitado) ou crônica, quando a afecção persiste por 

mais de seis semanas. 

D) Coceira intensa e ardor são sinais que podem preceder o 

aparecimento das pápulas, ou seja, das pequenas elevações 

brancas ou rosadas, com o centro mais claro, delimitadas 

por vergões avermelhados e inchaço. 

E) Há casos em que a urticária vem acompanhada pelo 

angioedema, um inchaço proveniente das camadas mais 

profundas da derme, que atinge sobretudo pálpebras, 

lábios, orelhas, pés, mãos e genitais. Embora pouco comum, 

o angioedema pode afetar a mucosa da boca e da garganta, 

a ponto de promover um bloqueio das vias aéreas 

superiores e edema de glote (edema de Quinck), 

complicações graves da doença que põem a vida em risco. 

 

 

 

 
 

Na caracterização da exposição aos fatores de risco são 

considerados importantes:  
 

I. A região anatômica exposta aos fatores de risco. 

II. Intensidade dos fatores de risco. 

III. Organização temporal da atividade, por exemplo: a 

duração do ciclo de trabalho, distribuição das pausas, ou 

estrutura de horários. 

IV. Tempo de exposição aos fatores de risco.  

É verdadeiro o que se afirma em: 
 

A) I e II 
B) I, III e IV 
C) I, II, III e IV 
D) III e IV 
E) I 

 
 

 

Em relação aos acidentes provocados por animais 

peçonhentos, indique a opção FALSA. 
 

A) Os acidentes por animais peçonhentos são 

reconhecidos por subcategorias, conforme o agente 

causal.  Dessa forma, os acidentes podem ser 

provocados por serpentes, aranhas, lonomias, 

escorpiões e outras lagartas. 

B) Os acidentes provocados por animais peçonhentos 

constituem um relevante problema de saúde pública 

dada a sua alta incidência em todos os anos nas varias 

regiões do Brasil. Segundo dados do SINAN (Sistema de 

Informação de Agravos de Notificação) somente no ano 

de 2012 foram notificados 39.960 casos de acidentes 

com escorpiões em todo o país. 

C) O envenenamento provocado pelo escorpião também 

pode ser intitulado escorpionismo. Nele há inoculação 

de toxinas por meio do aparelho inoculador ou ferrão 

do animal, localizado no telson (região adjunto da 

calda) a qual pode deflagrar reações localizadas ou 

sistêmicas.  

D) Os escorpiões não possuem o hábito de atacarem o 

homem de modo intencional, o acidente geralmente 

ocorre pelo contato com o animal fazendo-o reagir 

mediante a situação de risco. O risco de ocorrências 

pode ser verificado com qualquer espécie de 

escorpião mediante ao contato com o ser humano. 

Além disso, uma vez que o acidente tenha ocorrido, 

não há imunidade adquirida. 

E) A suscetibilidade de acidentes por animais 

peçonhentos, em especial por escorpiões ou lacrau, tal 

como é conhecido em determinadas regiões do país, é 

aumentada em áreas urbanas pelo acúmulo de lixo e 

entulhos, que somados ao clima propício, fornecem 

parâmetros ideais de proliferação. 
 

 CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS                                               QUESTÕES DE 21 A 40 

QUESTÃO 21 

QUESTÃO 22 

QUESTÃO 23 

QUESTÃO 24 
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Acerca das normas atinentes ao Sistema Único de Saúde, indique 

a opção verdadeira. 

 

A) A iniciativa privada poderá participar do Sistema Único de 

Saúde (SUS), em caráter complementar. 

B) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por 

órgãos e instituições públicas federais, estaduais e 

municipais, da Administração direta e indireta e das 

fundações mantidas pelo Poder Público, constitui o Sistema 

Único de Saúde (SUS). 

C) A assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 

realização integrada das ações assistenciais e das 

atividades preventivas. 

D) a assistência às pessoas por intermédio de ações de 

promoção, proteção e recuperação da saúde, com a 

realização integrada das ações assistenciais e das 

atividades preventivas é um dos objetivos do Sistema 

Único de Saúde. 

E) Todas as alternativas anteriores são verdadeiras. 

 

 

 
 

O reconhecimento da relação causal com o trabalho é mais fácil 

quando são acometidos trabalhadores expostos a atividades 

reconhecidas como de alta incidência e ou prevalência de 

LER/DORT e os dados disponíveis através da história 

ocupacional, da análise ergonômica da atividade, análise de 

posto ou atividade realizada em visita a local de trabalho, 

registros do PPRA e ou PCMSO da empresa em questão 

permitem ao médico considerar como “de risco” a atividade 

desenvolvida pelo trabalhador.  A identificação das estruturas 

afetadas com auxílio de testes específicos tende a ser mais fácil 

nos quadros iniciais.  Nos casos iniciais em que há identificação 

de sede anatômica precisa das lesões e diagnóstico de entidades 

nosológicas específicas o esquema terapêutico básico inclui, 

SALVO:  

 

A) Uso de anti-inflamatórios, gelo local, com afastamento das 

atividades laborais e extralaborais que exijam 

movimentação e posturas dos membros superiores que os 

sobrecarreguem. 

B) Medidas de fisioterapia, e afastamento das atividades 

laborais e extralaborais que exijam movimentação e 

posturas dos membros superiores que os sobrecarreguem. 

C) Acupuntura ou medicação homeopática, gelo local, com 

afastamento das atividades laborais e extralaborais que 

exijam movimentação e posturas dos membros superiores 

que os sobrecarreguem. 

D) Formação de grupos terapêuticos, incluindo atividades de 

informação, vivências, com cunho informativo-pedagógico-

psicoterpêutico. 

E) As medidas mencionadas nas alternativas anteriores não 

podem ser realizadas de forma associada. 

 
 

Dentre todas as patologias que acometem os indivíduos à 
partir da 4ª década da vida, sem dúvidas, é a Osteoartrose a 
mais comum delas, estimando-se que ocorra em até 90 % da 
população adulta . É ela tão antiga como a própria história da 
Humanidade, acometendo indistintamente todos os 
vertebrados. Estudos realizados em fósseis de dinossauros 
demonstraram que esta alteração articular já encontrava-se 
presente na era pré histórica. A respeito disso, indique a 
opção INCORRETA. 
 

A) A Osteoartrose é, do ponto de vista médico, dividida em 

dois grandes grupos. O primeiro denominado de 

Osteoartrose Primária, é formado por aqueles 

indivíduos que já possuem um patrimônio genético, que 

faz com que a patologia se desenvolva 

independentemente de fatores externos. O segundo 

grupo, denominado de Osteoartrose Secundária, é 

formado por pessoas que, em virtude de algum fator 

agressivo ocorrido em determinado período da sua 

vida, passam a apresentar a patologia. Fazem parte 

deste grupo os indivíduos muito obesos, os que 

sofreram algum traumatismo articular (entorses, 

fraturas, luxações), os que sofreram algumas alterações 

hormonais específicas, os que executam esportes com 

micros traumatismos de repetição, os que executam 

esportes de desaceleração (saltos) etc... 

B) A osteoartrose, também chamada de artrose, processo 

degradativo articular, processo degenerativo articular 

etc., resulta de um processo anormal entre a destruição 

cartilaginosa e a reparação da mesma. 

C) Entende-se por cartilagem articular, um tipo especial de 

tecido que reveste a extremidade de dois ossos 

justapostos (unidos) que possuem algum grau de 

movimentação entre eles. São exemplos de articulações 

os joelhos, os tornozelos, os dedos das mãos, os dos pés, 

o quadril, as vértebras da coluna, os ombros, os 

cotovelos, os punhos, a mandíbula etc..  

D) A função básica da cartilagem articular é a de 

aumentar o atrito entre duas superfícies ósseas 

quando estas executam qualquer tipo de movimento, 

funcionando como mecanismo de absorção de choque 

quando submetido à forças de pressões(como no caso 

do quadril, joelho, tornozelo e pé), ou de tração, como 

no caso dos membros superiores. Para que este 

movimento de atrito entre dois ossos seja diminuído, 

outras estruturas também fazem parte da articulação, 

desempenhando papéis específicos como no caso do 

líquido sinovial, que lubrifica as articulações e, dos 

ligamentos, que ajudam a manter unidas e estáveis as 

articulações. 

E) a cartilagem articular funciona como uma grande 

mola, ou uma esponja de silicone embebida em água. 

O estado de hidratação da cartilagem e a integridade 

da mesma é fator preponderante para a não 

existência de degradação e, a não existência da 

patologia denominada de Osteoartrose. 

 

QUESTÃO 25 

QUESTÃO 26 

QUESTÃO 27 
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Doença de Parkinson é uma doença degenerativa do sistema 

nervoso central, lentamente progressiva, idiopática (sem causa 

conhecida), raramente acontecendo antes dos 50 anos, 

comprometendo ambos os sexos igualmente, se caracterizando 

por: 

 
I. Rigidez muscular. 

II. Instabilidade postural. 

III. Hipercinesia. 

IV. Tremor de repouso. 

A quantidade de itens corretos é: 

 
A) 0 
B) 1 
C) 2 
D) 3 
E) 4 

 

 
 
São direitos dos médicos expressamente elencados no Código de 

Ética Médica: 

 

1. Suspender suas atividades, individualmente ou coletivamente, 

quando a instituição pública ou privada para a qual trabalhe não 

oferecer condições adequadas para o exercício profissional ou 

não o remunerar digna e justamente, ressalvadas as situações de 

urgência e emergência, devendo comunicar imediatamente sua 

decisão ao Conselho Regional de Medicina. 

2. Apontar falhas em normas, contratos e práticas internas das 

instituições em que trabalhe quando as julgar indignas do 

exercício da profissão ou prejudiciais a si mesmo, ao paciente ou 

a terceiros, devendo dirigir-se, nesses casos, aos órgãos 

competentes e, obrigatoriamente, à comissão de ética e ao 

Conselho Regional de Medicina de sua jurisdição. 

3. Internar e assistir seus pacientes em hospitais privados e 

públicos com caráter filantrópico estritamente, ainda que não 

faça parte do seu corpo clínico, respeitadas as normas técnicas 

aprovadas pelo Conselho Regional de Medicina da pertinente 

jurisdição. 

4. Exercer a Medicina sem ser discriminado por questões de 

religião, etnia, sexo, nacionalidade, cor, orientação sexual, idade, 

condição social, opinião política ou de qualquer outra natureza. 

5. Recusar-se a exercer sua profissão em instituição pública ou 

privada onde as condições de trabalho não sejam dignas ou 

possam prejudicar a própria saúde ou a do paciente, bem como a 

dos demais profissionais. Nesse caso, comunicará 

imediatamente sua decisão à comissão de ética e ao Conselho 

Regional de Medicina. 

A soma dos itens INCORRETOS é: 

 

A) 3 

B) 7 

C) 10 

D) 5 

E) 15 

 

 

A tuberculose pulmonar é uma infecção bacteriana 

contagiosa que afeta principalmente os pulmões, mas que 

pode se espalhar para outros órgãos. Sobre essa doença, 

assinale a alternativa ERRADA. 

 

A) A tuberculose pulmonar é causada pela 

bactéria Mycobacterium tuberculosis, também 

conhecida como bacilo de Koch. Ela é transmitida pelo 

ar, por meio de gotículas provenientes de tosse ou 

espirro de uma pessoa infectada. Essas gotículas 

contaminadas podem sobreviver, dispersas no ar, 

durante horas – desde que não entrem em contato com 

a luz solar.  

B) Ao respirar o ar contaminado, uma pessoa sadia inala 

as microbactérias, que se instalam nos pulmões. Em 

poucas semanas, surgirá uma inflamação na região, 

embora ela ainda não seja um sinal da tuberculose em 

si. Trata-se do primeiro contato da bactéria com o 

organismo, chamado de primo-infecção. Depois disso, o 

bacilo transmissor da doença pode se espalhar e se 

alojar em outros órgãos do corpo. 

C) A tuberculose é considerada uma doença epidêmica. A 

endemia se difere da epidemia por ser de caráter 

contínuo a restrito a uma determinada área. A partir do 

surgimento da Aids, no entanto, a tuberculose passou a 

apresentar características tipicamente endêmicas – 

tanto aqui quanto no restante do mundo. Hoje, com os 

métodos preventivos existentes, como a vacinação e 

campanhas promovidas pelo Ministério da Saúde e 

secretarias de saúde dos estados, o cenário já não é tão 

grave. 

D) Qualquer pessoa pode ser infectada pela bactéria 

causadora da tuberculose, mas algumas pessoas estão 

sob um maior risco de desenvolver a doença. Idosos, 

bebês e indivíduos imunossuprimidos são as principais 

populações-chave para a tuberculose pulmonar. 

E) Se a pessoa infectada estiver com um bom sistema 

imunológico, a bactéria provavelmente não causará a 

doença, permanecendo em estado latente dentro do 

organismo. Se, em algum momento da vida, a 

resistência da pessoa baixar por algum motivo, o 

bacilo poderá entrar em atividade e vir a causar os 

sinais e sintomas típicos da tuberculose. Em poucos 

casos, a doença poderá se manifestar logo no primeiro 

contato do corpo com a M. tuberculosis. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 28 

QUESTÃO 29 

QUESTÃO 30 
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Sobre as formas de prevenção existentes para a Colecistite, 

marque a alternativa verdadeira. 

 

A) Consultar um médico ao menos uma vez ao ano, realizar 

exames preventivos e fazer uma alimentação balanceada, 

indicada por uma nutricionista ou até mesmo por um 

gastro, são princípios que tornam a vida mais saudável, 

além de evitar que o paciente sofra de colecistite. 

B) Ao passar pela idade de risco, entre 40 e 50 anos, é 

essencial redobrar os cuidados com alimentação e 

consultar o médico. 

C) Pessoas obesas são os principais pacientes da doença, 

neste caso, é importante controlar o peso com alimentação 

regrada, pois manter o peso ideal é uma atitude saudável, 

que previne não só a colecistite como tantas outras 

doenças. 

D) Para evitar a formação de cálculos biliares e 

consequentemente a inflamação da vesícula, cuidados 

como alimentação saudável e a prática de exercícios físicos 

podem ajudar. 

E) As alternativas “A, “B, “C” e “D” estão corretas. 

 

 
 

Sobre as formas de tratamento utilizadas para a Doença de 

Parkinson, indique a alternativa ERRADA. 

 

A) Geralmente são usados medicamentos da classe dos 

anticolinérgicos, como o triexifenedil e biperideno, que são 

eficientes e bem tolerados. A selegilina tem sido 

considerada uma das principais drogas do cérebro desde 

1990. A levodopa não deve ser utilizada. 

B) Como a doença é progressiva, novas manifestações de 

difícil controle aparecerão, como o "liga - desliga" nas 

atividades do paciente ("on e off") as quais estão 

atualmente sendo controladas acrescentando-se ao 

tratamento tolcapom e pramipexole.  

C) Bromocriptina, lissurida e pergolida são novos 

medicamentos que quando indicados devem ser dados 

progressiva e lentamente, até atingir as doses suficientes. 

D) Há décadas vem sendo utilizado o tratamento cirúrgico 

para o controle da sintomatologia parkinsoniana, ora 

atuando sobre os tremores, ora sobre a rigidez, com 

técnicas e resultados variáveis e discutíveis. Com os novos 

aperfeiçoamentos tecnológicos, o tratamento cirúrgico em 

casos sumamente selecionados poderá ser indicado. 

E) Pacientes com Parkinson podem ter problemas mentais, 

como depressão, graus diversos de demência, próprios da 

doença e piorando pelos medicamentos anteriormente 

indicados (levodopa, anticolinérgicos, selegilina, 

amantadina). Consegue-se controlar este sério problema 

principalmente com a Clozapina, que trata os quadros 

psicóticos, não piorando a sintomatologia parkinsoniana, 

pelo contrário, podendo melhorar também o tremor. Essa 

droga precisa de uma supervisão médica severa. 

 

 

As ações e serviços públicos de saúde e os serviços privados 

contratados ou conveniados que integram o Sistema Único 

de Saúde (SUS), são desenvolvidos de acordo com as 

diretrizes previstas no art. 198 da Constituição Federal, 

obedecendo ainda aos seguintes princípios, dentre outros: 

 

I. Integração em nível executivo das ações de saúde, meio 

ambiente e saneamento básico. 

II. Organização dos serviços públicos de modo a evitar 

duplicidade de meios para fins diferentes. 

III. Utilização da epidemiologia para o estabelecimento de 

prioridades, a alocação de recursos e a orientação 

programática. 

IV. Parcialidade de assistência, entendida como conjunto 

articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 

curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em 

todos os níveis de complexidade do sistema. 

V. Preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua 

integridade física e moral. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I, III e V 

B) I, II, III, IV e V 

C) III, IV e V 

D) I, II e IV 

E) I, II e III 

 

 
 

Quando possível identificar a causa das lesões, o tratamento 

da urticária pressupõe suspender  completamente o contato 

com o agente desencadeante das crises. Medicamentos anti-

histamínicos por via oral são úteis para aliviar os sintomas, 

porque inibem a ação dos receptores de histamina. Nos casos 

mais graves, especialmente quando associados ao 

angioedema, pode ser necessário introduzir drogas com 

corticoides em sua fórmula. Medicação de uso local não 

costuma apresentar resultados efetivos no tratamento da 

urticária. Sobre as recomendações que devem ser tomadas 

por alguém que se acha suspeito ou que tenha sido 

diagnosticado com Urticária, assinale a opção verdadeira. 

 

A) Fique atento. Se você já sabe qual é o agente 

desencadeante dos surtos de urticária, afaste-se dele. 

Essa é a maneira mais segura de prevenir as crises. 

B) Evite coçar a pele, particularmente nas áreas em que 

se desenvolveram as lesões. 

C) Aplique compressas frias sobre as lesões para aliviar 

a coceira característica da urticária. 

D) Leve imediatamente a pessoa para atendimento 

médico-hospitalar se, além dos sintomas 

característicos da urticária, ela apresentar dificuldade 

para respirar, falar ou engolir. 

E) Todas as alternativas anteriores são corretas. 

 

QUESTÃO 31 

QUESTÃO 32 

QUESTÃO 33 

QUESTÃO 34 
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Os sinais e sintomas das LER/DORT são múltiplos e 

diversificados destacando-se:  

 

I. Dor espontânea ou à movimentação passiva, ativa ou contra 
resistência. 
II. Alterações sensitivas de fraqueza, cansaço, peso, dormência, 
formigamento, sensação de diminuição, perda ou aumento de 
sensibilidade, “agulhadas”, choques. 
III. Dificuldades para uso do membro, particularmente das mãos. 
IV. Sinais flogísticos e áreas de hipotrofia ou atrofia. 
 

É verdadeiro o que se afirma em: 

 

A) I, II e III 

B) II e III 

C) I, II, III e IV 

D) I e IV 

E) III 

 

 
 

São princípios fundamentais do Código de Ética Médica, 

EXCETO: 
 

A) O médico não pode, em algumas circunstâncias ou sob 

alguns pretextos, renunciar à sua liberdade profissional, 

nem permitir quaisquer restrições ou imposições que 

possam prejudicar a eficiência e a correção de seu trabalho. 

B) Na aplicação dos conhecimentos criados pelas novas 

tecnologias, considerando-se suas repercussões tanto nas 

gerações presentes quanto nas futuras, o médico zelará 

para que as pessoas não sejam discriminadas por nenhuma 

razão vinculada a herança genética, protegendo-as em sua 

dignidade, identidade e integridade. 

C) O médico guardará absoluto respeito pelo ser humano e 

atuará sempre em seu benefício. Jamais utilizará seus 

conhecimentos para causar sofrimento físico ou moral, 

para o extermínio do ser humano ou para permitir e 

acobertar tentativa contra sua dignidade e integridade. 

D) Sempre que participar de pesquisas envolvendo seres 

humanos ou qualquer animal, o médico respeitará as 

normas éticas nacionais, bem como protegerá a 

vulnerabilidade dos sujeitos da pesquisa. 

E) O médico exercerá sua profissão com autonomia, não 

sendo obrigado a prestar serviços que contrariem os 

ditames de sua consciência ou a quem não deseje, 

excetuadas as situações de ausência de outro médico, em 

caso de urgência ou emergência, ou quando sua recusa 

possa trazer danos à saúde do paciente. 

] 

 

A transmissão da tuberculose pulmonar pode ocorrer a 

partir dos seguintes fatores: 

 

I. Tempo e intensidade de exposição do indivíduo sadio com 

uma pessoa infectada. 

II. Extensão da doença: uma pessoa tem mais chances de 

transmitir a bactéria para outra se os danos pulmonares 

forem muito extensos. Pacientes com lesões nos pulmões, 

chamadas de “cavernas”, são mais infectáveis que o restante. 

III. Liberação das secreções respiratórias no ambiente por 

meio da fala, tosse ou espirro. 

IV. Condições do ambiente: locais com muita luz são ideais 

para a proliferação da bactéria no ar e favorecem o contágio. 

É correto o que se afirma em: 

 

A) I, II e IV 

B) I, II e III  

C) II e IV 

D) II e III 

E) I, II, III e IV 

 

 
 

A colecistite consiste na inflamação da vesícula biliar. Essa 

doença é tratada como emergência médica e se não tratada 

com urgência pode levar o paciente à morte. Sobre os 

aspetos relacionados a essa doença, indique a opção FALSA. 

 

A) As principais causas conhecidas da doença são a 

existência dos cálculos biliares, que se desenvolvem e 

com isso acontece a colecistite ou também por traumas 

causados por cirurgias no abdômen. 

B) A doença se desenvolve principalmente quando o 

paciente tem litíase vesicular, que são conhecidos 

também como os cálculos biliares, onde fica o depósito 

dentro da vesícula e doença obstrui o canal da vesícula, 

favorecendo a infecção do órgão, existindo assim a 

colecistite. 

C) Alguns fatores são considerados como risco para o 

desenvolvimento da doença, como a idade a partir dos 

40 anos, mulheres grávidas e também as que tomam 

remédios contraceptivos, pessoas obesas e também 

quem perde peso de forma súbita. 

D) Geralmente a doença não apresenta sintomas e na 

maioria dos casos a pessoa só descobre o problema 

com a sensação de fortes dores, que aparece 

repentinamente na parte superior do abdômen. 

E) A doença também se desenvolve quando o paciente 

tem litíase vesicular. A formação dos problemas na 

vesícula se relacionam com fatores no metabolismo 

estritamente. 

 

QUESTÃO 35 

QUESTÃO 36 

QUESTÃO 37 

QUESTÃO 38 
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Erro médico é o dano provocado no paciente pela ação ou inação 

do médico, no exercício da profissão, e sem a intenção de 

cometê-lo. Há três possibilidades de suscitar o dano e alcançar o 

erro: imprudência, imperícia e negligência. Esta, a negligência, 

consiste em não fazer o que deveria ser feito; a imprudência 

consiste em fazer o que não deveria ser feito e a imperícia em 

fazer mal o que deveria ser bem feito. Isto traduzido em 

linguagem mais simples. A respeito disso, informe a alternativa 

ERRADA. 

 

A) Erro médico é a conduta profissional inadequada que 

supõe uma inobservância técnica capaz de produzir um 

dano à vida ou à saúde de outrem, caracterizada por 

imperícia, imprudência ou negligência. 

B) A Medicina presume um compromisso de meios, portanto o 

erro médico deve ser separado do resultado adverso 

quando o médico empregou todos os recursos disponíveis 

sem obter o sucesso pretendido ou, ainda, diferenciá-lo do 

acidente imprevisível. O que assusta no chamado erro 

médico é a dramática inversão de expectativa de quem vai à 

procura de um bem e alcança o mal. O resultado danoso 

por sua vez é visível, imediato na maioria dos casos, 

irreparável quase sempre e revestido de sofrimento 

singular para a natureza humana. Muitos outros erros, de 

outras profissões, passam despercebidos. Menos os erros 

dos médicos. 

C) O mal provocado pelo médico no exercício da sua profissão, 

quando involuntário, é considerado culposo, posto não ter 

havido a intenção de cometê-lo. Diverso, por natureza, dos 

delitos praticados contra a pessoa humana, se a intenção é 

ferir, provocar o sofrimento com dano psicológico e/ou 

físico para negociar a supressão do mal pela maldade 

pretendida. 

D) O médico representa o ser humano investido da 

prerrogativa sobre-humana de amenizar a dor, mitigar o 

sofrimento e adiar a morte do semelhante. Por isto, o seu 

erro assume proporções dramáticas, representa a negação 

do bem, mas nunca a intenção do mal. No entanto, a 

repercussão do erro sobre o paciente depende do grau de 

parceria estabelecido no binômio médico-paciente, no 

âmago dessa relação complexa e melindrosa voltada para a 

busca do bem.  

E) Cabe diferenciar erro médico oriundo do acidente 

imprevisível e do resultado incontrolável. Acidente 

imprevisível é o resultado lesivo, adviado de caso fortuito 

ou força maior, incapaz de ser previsto ou evitado, 

qualquer que seja o autor em idênticas circunstâncias. Por 

outro lado, o resultado incontrolável é aquele decorrente 

de situação contornável, de curso inexorável, próprio da 

evolução do caso _ quando, até o momento da ocorrência, a 

ciência e a competência profissional não dispõem de 

solução. 

 

 

De acordo com o Código de Ética Médica, é vedado ao 

médico: 

 

I. Negar, ao paciente, acesso a seu prontuário, deixar de lhe 

fornecer cópia quando solicitada, bem como deixar de lhe 

dar explicações necessárias à sua compreensão, salvo 

quando ocasionarem riscos ao próprio paciente ou a 

terceiros. 

II.  Liberar cópias do prontuário sob sua guarda, inclusive 

quando autorizado, por escrito, pelo paciente, para atender 

ordem judicial ou para a sua própria defesa. 

III. Atestar óbito quando não o tenha verificado 

pessoalmente, ou quando não tenha prestado assistência ao 

paciente, salvo, no último caso, se o fizer como plantonista, 

médico substituto ou em caso de necropsia e verificação 

médico-legal. 

IV. Deixar de fornecer laudo médico ao paciente ou a seu 

representante legal quando aquele for encaminhado ou 

transferido para continuação do tratamento ou em caso de 

solicitação de alta. 

A quantidade de itens corretos é: 

 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 

QUESTÃO 39 QUESTÃO 40 


